KIEM TRA HOC KY 2. NK 2021-2022 Khdi 10
M6n : TOAN. Thdi gian : 60ph DE CHINH THUC
---000---

PHAN CHUNG CHO TAT CA CAC HOC SINH (7 diém)
Cau 1 (3d) Giai bat phuang trinh

a) V2x2 —13x+15 <9 —x b) x?+27x+170 > x +13
Céu 2 (1d) Tim m dé bat phucng trinh sau vo nghiém:
x? ~2(m-5)x-(m?-25)<0
Cau 3 (1d) Ch&ng minh biéu thirc sau doc lap dbi vdi x:
A =(tanx + cotx)2 —(tanx - cotx)2

Cau 4:(2d)Trong mét phang véi hé truc toa dd Oxy,cho dudng tron (C):x* +y? +4x -2y -4 =0
a) Tim toa d6 tam I va tinh ban kinh cua dudng tron (C).
b) Viét phuong trinh ti€p tuyén (d) véi dudng tron (C),biét ti€p tuyén (d) vudng gbc Vdi
dudng théng (A):12x -5y +2022=0.

PHAN RIENG A ( 3 diém ) (danh cho cac I6p 10CT-10CL-10CH-10CTin)
Cau 5A (2d) Trong mat phéng véi hé truc toa dd Oxy, cho (E): 3x? + 4y? = 48.
a) Tim toa dd céc tiéu diém,dinh,tiéu cu va dd dai cac truc cda (E).
b) Goi M diém trén (E). Tinh gia tri cac biéu thirc : P = MF, .MF, + OM?( vdi F,F, la hai
tiéu di€ém clia (E)).
Cau 6A:(1d) Cho tana = 2.Tinh gia tri cac biéu thirc :
A=sin2a ; B =cos2a .

PHAN RIENG B (3 diém) (danh cho cac I6p 10T,10L,10H-S,10TNTC1, 10TNTC2,
10TNTC3,10TN1,10TN2, 10CA,10CV,10XH1,10XH2,10XH3)

Cau 5B (2d) Trong mat phéng véi hé truc toa dd Oxy, cho (E): 3x% +4y? = 48.
a) Tim toa dd cac tiéu diém,dinh,tiéu cu va dd dai cac truc cda (E).
b) Goi M,N la cac diém trén (E) sao cho NF, + MF, =6 .Tinh MF, +NF,. (Vi F;,F, la hai
tiéu diém ctia (E)).

Cau 6B:(1d) Cho cosa= _?4.T|'nh gia tri cac biéu thic :

A=cos2a ; B =cos4a .
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DAP AN KIEM TRA HOC KY 2. NK 2021-2022
Mo6n : TOAN. Thdi gian : 60ph

Khoi 10-
Pé chinh

---000--- thic
CAU NOI DUNG PIEM
Cau 1 | Giai bat phuadng trinh
3,0d
a) V2x% —13x+15 <9 —x b) X2 +27x+170 > x +13 ’
Gidi bdt phuong trinh @) V2x* ~13x+15<9-x | 154 |
2x* —13x+15>0
&{9-x2>0 0,25d
2x? —13x+15§(9—x)2
X<=vXx=>5
<3IX<9 0,5d
X°+5x-66<0
xsévx>5
2
& aX<9 0,25d
-11<x<6
____________________ S
<:>—11§xsiv53x36 0,5d
Giai béit phucng trinh b) X2 +27x+170 > x +13 1,5d
X+13<0
x? +27x+170>0
<1 (x+1320 0,5
X +27X+170>(x+13)
s x=-13 0,25+0,25
\Y4
X£—17v x>-10 " |x>-1 123+0,
- X <-17 0.5
X >-1 !
Cau 2 | Tim m dé bat phuang trinh sau vo nghiém: x> — 2(m-5)x —(m2 - 25) <0 1,0d
o a=1>0
cbt
yebte A'=(m-5) +(m2—25)<0 0,5
e -10m<0 |02 |
< 0<m<5 0,25
Cau 3 | Ch'ng minh biéu thirc sau doc lap dbi vdi x: 1,0d
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A=(tanx + cotx)2 —(tanx - cotx)2

= (tan x + cot® x + 2tanx.cot x ) - (tan” x + cot’ x — 2 tan x. cot x 0,5
=4tanx.cotx =4 0.5
Vay biéu thirc doc lap ddi vdi x. !

Céu 4 | Trong mat phang véi hé truc toa dé Oxy,cho dudng tron
(C):x2 +y?2+4x-2y—-4=0

a) Tim toa d6 tam I va tinh ban kinh cta dudng tron (C). 2,0d
b) Viét phuang trinh ti€p tuyén (d) vdi dudng tron (C),biét ti€p tuyén (d)
vudng géc véi dudng thang (A):12x -5y +2022=0.

a) Tim toa d6 tam va tinh ban kinh cia dudng tron (C). 1,0d
Tam I(-2;1) 0,5
Bankinh R =3 . 0,5
b) Viét phuang trinh ti€p tuyén (d) vdi dudng tron (C),biét ti€p tuyén (d)
vudng géc véi dudng thang (A):12x -5y +2022=0. 1.0d
Vi (d) 1 (A):12x—5y+2022 =0 nén (d):5x+12y+m =0 . 0,25
Diéu kién ti€p xtic cla (d) va dudng tron (C) 1a d[1,(d) | =R

5(-2)+12.1+m| 0,25
= =3
V5% +12°
m =37
2+m =39
<:>‘ + ‘ c{m:—41 0,25
Vav bhuana trinh 8o tuvd (d): 5x+12y +37=0
a ng trinh ti€p tuyén : : 0,25
Y PREERS it (d): 5x+12y -41=0 ’
Cau Trong mat phang véi hé truc toa dd Oxy, cho (E): 3x% + 4y? = 48.
SA a) Tim toa dd cac tiéu diém,dinh,tiéu cu va dd dai cac truc cta (E).

b) Goi M diém trén (E). Tinh gié tri c4c biéu thiic : P = MF.MF, + OM? ( véi 2,0d

Fy,F, 13 hai tiéu diém cla (E)).

a) Tim toa dd cac tiéu diém,dinh,tiéu cu va dd dai cac truc cta (E). 1,5d

2 2
(E): 3x% +4y2 =48 =X Y _1
16 12 0,25
oa=4 ;b=23;¢c=2
e Tiéu diém cla (E) : F,(-2;0);F,(2;0)
A . 25+0,2
e Tiéucycua(E): FF, =4. 0,25+0,25
 Dinhcla (E) : A (-4;0);A,(4;0);B, (0;—2\/5);82 (0;2\/5). 0,25+0,25
""" o DO daitrucIén cla (E): AA,=8. | ]
A yxs . 0,25
D0 daitruc nhé cla (E) : B,B, =443. !
b) Goi M diém trén (E). Tinh gid tri cac biéu thiic : P = MF,.MF, + OM?( véi 0.54
Fy,F, 1a hai tiéu diém cua (E)). ’
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M(Xyu;Yu) € (E) & 3x;, + 4y, = 48
OM? =X}, +V;
P = MF,.MF, + OM? :(a+§xMj(a-§xMj+x§4+y§4 0,25
:(4+%XMJ(4—%XMJ+X§| +Yh = 16—%x,§,, +Xf + Vi
2 2 2 2 2
_ 16 + XM+ i+ 4Viy :16+M:16+§:16+12:28
A . 2 2 2 s N , - 0125
Néu HS ghi P = MF .MF, + OM* = a* + b~ = 28 ma khong chirng minh
thi chi cho 0,25 d cay b nay
Cau | Cho tana = 2.Tinh gid tri cac biéu thirc :
6A A=sin2a ; B =cos2a . 1,0d
2sina.cosa
2
A=sin2a=2sina.cosa=—95 d _ 2tan2 = 2'22 _4
1 l1+tan“a 1+2° 5
cos® a 0,25+0,25
HS c6 thé su dung tru'c ti€p céng thirc van nang ma khéng céan
chirng minh van cho tron diém
cos’a-sin“a
_ 2 iy Y
B -cos2a=cos?a-sinfa= cos’a _1 tanzazl 22=—E
1 1+tan’a 1+2 5
cos’ a 0,25+0,25
HS c6 thé su dung truc ti€p cdéng thirc van nang ma khéng cén
chirng minh van cho tron diém
Cau Trong mat phang véi hé truc toa dd Oxy, cho (E): 3x% + 4y? = 48.
3B a) Tim toa dd cac tiéu diém,dinh,tiéu cu va dd dai cac truc cta (E).
b) Goi M,N Ia céc diém trén (E) sao cho NF; +MF, =6 .Tinh MF; +NF. L]
(véi F,F, la hai tiéu diém cua (E)).
a) Tim toa dd cac tiéu diém,dinh,tiéu cu va dd dai cac truc cta (E). 1,5d
2 2
(E): 3x% +4y2 =48 =X Y _1
16 12 0,25
oa=4 ;b=23;¢c=2
e Tiéu diém cla (E) : F, (-2;0);F, (2;0
. : E): R (-%0)iR(20) 0,25+0,25
e Tieucucua (E): FF, =4.
 Dinhcla (E) : A (-4;0);A,(4;0);B, (0;—2\/5);82 (0;2\/5). 0,25+0,25
""" e DO daitrucIén cla (E): AA, =8. | ]
A yxs . 0,25
D0 daitruc nhé cla (E) : B,B, =443.
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b) Goi M,N la céc diém trén (E) sao cho NF; +MF, = 6 .Tinh MF, +NF,.
(VGi Fy,F, 1A hai tidu didm cta (E)). 0,5d
Me (E) < MF, +MF, = 8
Ne(E) < NF, +NF, =8
(8) = N
MF, +MF, +NF, +NF, =16
6+ (MF, +NF,) =16
MF, +NF, =10 0,25
LU | v cosa= =2 Tinh gid trj cic biu thiic:  A=cos2a ; B =cos4a
6B = Tinh gid tr : A=cos2a ; B= . 1,0d
4\ 7
A:c052a=2cosza—1:2(?j —1=2—5 0,25+0,25
7Y 527
J— —_— 2 p— e —_— a— —_ —_
B=cos4a=2cos"2a-1= 2[25) 1= 6ot 0,25+0,25

«Néu hoc sinh lam bai khong theo cach néu trong dap an nhung diang thi cho du s6 diém tirng
phan nhu trong dap an

eCho diém tirng ciu ,y ,sau dé cdng di€m toan bai va khong lam tron ( Vi du:7,25---ghi bay hai
Iam).Giam khao ghi diém toan bai bang s6 va bang chir ; giam khao nhé ky va ghi tén vao tirng té
bai lam cua hoc sinh
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